
Етнополітологія 

 

Дисципліна обов’язкова професійної підготовки 
 

Заплановані результати навчання:  

 
Мета вивчення навчальної дисципліни: вивчення тенденцій розвитку етнополітичної 
сфери людського буття; з’ясування закономірностей взаємовідносин етнонаціональних 

спільнот (етносів, націй, етнічних та національних груп) між собою та з державою; 
ознайомлення зі шляхами і методами національно-державного будівництва, засадами і 

принципами демократичної етнонаціональної політики.  
 
Основні завдання навчальної дисципліни: формування у здобувачів вищої освіти 

глибоких об’єктивних знань про місце і роль етнонаціональних спільнот у політичному 
житті суспільства, підвищенні етнополітичної культури та підготовці до активної участі у 

національно-державному будівництві і формуванні демократичного правового суспільства.  
 
Компетентності:  

Загальні:  
ЗК 02. Знання та розуміння предметної області і професійної діяльності з можливостями 

проведення досліджень на відповідному рівні. 
ЗК 05. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями, вміння виявляти, ставити та 
вирішувати проблеми. 

ЗК 09. Цінування та повага різноманітності та мультикультурності. 
ЗК 12. Здатність діяти політично й соціально відповідально та свідомо.  

Фахові (спеціальні):  
ФК 03. Вільне володіння базовим категорійно-поняттєвим та аналітично-дослідницьким 
апаратом сучасної світової політичної науки. 

ФК 04. Розуміння ключових принципів функціонування та закономірностей розвитку влади  
та публічної політики, політичних інститутів та процесів, політичної поведінки, політичної 

культури та ідеології, світової політики та політики окремих країн і регіонів. 
ФК 07. Здатність використовувати сучасні політологічні теорії, концепти та методи для  
аналізу політики на місцевому, національному та міжнародному рівнях.  

ФК 09. Здатність професійно викладати соціально-політичні дисципліни на відповідному 
рівні даної освітньої кваліфікації. 

 
Програмні результати навчання:  
РН01. Визначати, засвоювати та запам’ятовувати базові принципи філософії, психології, 

педагогіки, соціології, логіки, факти вітчизняної історії та культури, норми економіки й 
права, розуміти причинно-наслідкові зв’язки розвитку суспільства. 
РН07. Володіти базовим професійним категоріально-поняттєвим та аналітично-
дослідницьким апаратом сучасної світової політичної науки. 
РН11. Розуміти базові особливості реалізації влади у різних політичних системах, їх 

соціально-економічний, історичний та соціокультурний контекст функціонування та 
взаємодії. 

РН18. Приймати обґрунтовані та виважені рішення, оцінюючи їх можливі впливи на 
представників різних політичних сил та соціальних груп.  
 

Програма навчальної дисципліни:  
Тема 1. Етнополітологія як наука: актуальність, предмет, об’єкт та основні закономірності  

Тема 2. Становлення і розвиток етнополітології як науки  



Тема 3. Етнополітичні погляди мислителів Давньої Греції, Риму та європейських країн 
епохи Відродження  
Тема 4. Формування етнополітичних знань в епоху Просвітництва  

Тема 5. Етнополітична думка періоду буржуазних революцій. Розвиток етнополітичних 
концепцій і теорій в Німеччині у ХVІІІ – на початку ХІХ століття  

Тема 6. Основні методологічні засади етнополітології  
Тема 7. Етнонаціональні форми існування людства  
Тема 8. Етнос і етнонаціональні групи  

Тема 9. Нація як ідейно-політичний феномен  
Тема 10. Етнонаціональні спільноти в системі соціально-політичних відносин  

Тема 11. Суспільно-політичні та етнонаціональні процеси в сучасному світі  
Тема 12. Етнічний ренесанс як процес відродження людства  
Тема 13. Процес політизації етнічності: стан і перспективи дослідження  

Тема 14. Етнополітична інтеграція та дезінтеграція  
Тема 15. Процеси національно-державного будівництва та етнополітичної регіоналізації  

Тема 16. Етнонаціональна політика в сучасній Україні  
 
Трудомісткість: 

Загальна кількість годин 180 год.  
Кількість кредитів 6 

Форма семестрового контролю екзамен 


